2022年7月20日 星期三 赤编·干洋 审读·刘凤



中国农业绿色高质量发展典范县、中国美丽乡村建设新典范县

# 商城县再获两项"国字号"殊荣

本报讯(曹良刚 杨锡冰) 近日,第二届"新时代·中国美丽 城市、美丽乡村巡礼"暨"2022中 国文旅和景城融合发展峰会"在 浙江省绍兴市柯桥举行。现场, 第二届"新时代·中国美丽城市、 美丽乡村巡礼"成果发布,据写 解,"美丽中国样板"成果每和,据了解,"美丽中国样板"成果每种和国家互联网信息办公室领导的中国家互联网信息办公室领导的中域 县被评为中国农业绿色高质量发展典范县和中国美丽乡村建设新典范县。

据悉,近年,商城县坚持绿色 兴农、科技兴农、品牌兴农战略, 把绿色发展理念贯穿农业产业发展全过程,以转变农业发展方式、推进供给侧结构性改革为主线,立足"一米(优质稻米)、两茶(茶叶、油茶)、一菜(商城菜)、一药材(中药材)"等优势特色产业,突出区域优势,注重生态底色,念好粮食经,跳好生态舞,唱好特色戏,做足"农业"文章,打好"乡村"品牌,走好"农旅"路径,着力打通农业更强、农民更富、农村更美的绿

色崛起之路。

2021年,全县优质水稻种植 面积50万亩,种植中药材4.03万 亩、茶叶20.8万亩、油茶24.2万 亩,建设优势特色产业生产示范 基地100余处,初步形成了"南部 林药茶,中部猪羊鸭,北部粮果 虾,产业旅游加"的发展格局。被 授予"全国绿色食品原料(高山 茶)标准化生产基地县",获评 "2021年度茶旅融合特色县域" "2021年度茶业百强县"荣誉称 号。全县获得"三品一标"认证的 企业28家,获得绿色食品认证证 书33个,有机食品认证4个。"商 城高山茶"等10大类入选"国家 生态原产地保护产品",长园茶油 等3家企业通过"国际质量体系 认证",其鹏茶业、金刚碧绿等12 家企业获得"省级著名商标"

近年,商城县还认真践行"绿水青山就是金山银山"的生态文明发展理念,以建设美丽宜居村庄为目标,以农村垃圾治理、生活污水处理、厕所革命和村容村貌提升为主攻方向,集中治理"六乱",全面开展"六清",狠抓"净起来",衔接

"绿起来",谋划"亮起来",实现"美起来",全县农村人居环境持续改善,为推进乡村振兴发展和"四个商城"建设奠定坚实基础。

截至目前,该县共创建国家 级美丽休闲乡村1个、国家美丽 乡村创建试点1个,省级美丽小 镇2个、省级人居环境示范村26 个、省级美丽乡村建设试点9个 市级美丽乡村重点村23个、市级 "四美乡村"150个,县级人居环境 示范村和美丽乡村示范村200余 个、示范组600余处,6个乡镇(街 道)荣获全市"美好人居创新奖 "美好人居前锋奖",被评为全省 农村人居环境整治三年行动先进 县。先后获得美丽中国·全国创 新示范县、中国十佳最美乡村旅 游目的地、国家休闲农业及乡村 旅游示范县、中国最美丽县、中国 长寿之乡、中国美丽乡村建设示 范县、中国最具幸福感县级城市、 中国深呼吸小城100佳、中国十 佳宜居县、国家级卫生县城、中国 健康宜居小城、中国最具吸引力 旅游小城、中国候鸟旅居小城等 众多"国字号"殊荣。

### 河南省兴霖农业发展有限公司:

## 文明诚信兴企业 反哺家乡促发展

疫情防控捐

献物资

黄春梅

摄



🛟 黄春梅 张欣冉

河南省兴霖农业发展有限公司是一家致力于高品质林产品研发、种植、生产、加工、销售及珍稀植物培育为一体的全产业链现代化林业企业。该公司秉承诚实守信、依法经营、服务社会、回馈社会的经营理念,自2014年成立以来赢得社会各界的广泛好评。

#### 艰苦创业 诚信经营

在"绿水青山就是金山银山"理念引导下,河南省兴霖农业发展有限公司于2014年成立。公司成立之初,就遇上百姓不支持土地流转和土地部门烦琐手续两大问题。由于屡屡受挫,公司人员积极性备受打击。在负责人王铭的鼓舞和各个相关部门的帮助下,大家众志成城,接连攻克难关。截至目前,公司先后投资2.6亿元,在商城县伏山乡、达权店

镇、吴河乡3个乡镇9个行政村(含1个镇林场)流转林地97500亩,完成青钱柳基地建设3000亩、油茶基地建设5000亩、豆腐柴基地建设4000亩、杉木基地建设2000亩、高山茶园建设3000亩、红豆杉基地建设500亩,并修建女人寨、黄皮寨旅游区两处。

#### 强抓管理 锐意创新

河南省兴霖农业发展有限公司以自主创新为引领,加强大数据、云计算、物联网等"互联网+"技术应用,瞄准青钱柳等产单或发展趋势和前沿热点技术,与南京林业大学、郑州大学、中国中医药大学等高等院校、科研部门建立,合作关系,开展青钱柳等产业的自品、药品、饮品、化妆品等研和全合品、药品、饮品、化妆品等研和专利,推进产学研用相结合,建立全国青钱柳等产业联盟,抢占产业发展制高点,提升产业核心竞争

力。公司先后被授予"全国青钱柳繁育基地""河南省林业产业化龙头企业""河南省文明诚信企业""信阳市林业产业化龙头企业""信阳市农业产业化龙头企业""信阳市文明诚信企业""商城县脱贫攻坚贡献奖""商城县文明诚信企业"等荣誉称号。

#### 回馈社会 助农增收

荣誉面前,河南省兴霖农业发 展有限公司没有自满,而是坚持积 极回馈家乡,回报社会。自2017 年以来,公司大力推行"公司+基 地+合作社+农户"的产业化经营模 式,吸收合作社、农民的资金、土地、劳务、产品入股,建立风险共 担、利益共占的利益分配机制,与 农户建立稳固的利益联结关系,实 现公司得利、农民增收双赢。近 年,公司通过一系列助力乡村振兴 措施,每年直接或间接有效带动基 地周边困难户2000余户参与发展 林业产业,年户均增收5000元以 上。公司还热心投入社会公益事 业,2015年7月捐赠伏山乡政府抗 洪救灾款10万元,2017年在商城 县社会扶贫专项捐款活动中捐赠 16万元,2020年抗击新冠肺炎疫 情捐赠现金4万元,2015年至今每 年资助数名贫困大学生。

多年来,河南省兴霖农业发展有限公司依法开展生产经营,信用良好,重视诚信建设,主动承担社会责任,积极参与社会公益事业,为商城县经济发展和社会稳定贡献力量。

## 增强国防意识

商城县召开学生军训工作暨 国防教育进校园活动调研座谈会

本报讯(余彬彬) 近日,商城县学生军训 工作暨国防教育进校 园活动调研座谈会在 县教体局召开。

会议听取了近5 年来商域县学生车训 短活动开展情况汇报, 9所高中分别就存在武 9所高中分别就存在武 9所高中分别就存在武 9所高中分别就存在武 等军事兴 家伟领学《关于开政整 的通知》《全民国 管大纲》等文件。

会议要求各学校 以此次调研活动为契 机,加强和改进国防教 育,规范军训组织,做 到切实提高认识,培养 国防意识;丰富教学内 容,严格军训组织;整 合资源力量,强化综合 保障。

## "疫"线显担当

商城县供电公司助力社区 全员核酸检测

 员和志愿者主要负责引导群众测温扫码、电新众测温扫码、电频采集码、检测引导等工作,确保核酸检序测定作安全高效有序时度。经过5个小司配下展。经过5个小司配工所的合医护人员和社区联系,该公司配作集工作,该公司工作集工作。

(据商城县供电公司)